

头条

多国谴责+民众抗议！ 以军“接管加沙城”计划内外承压

据新华社电 23个阿拉伯和伊斯兰国家9日联合发声，谴责以色列企图全面军事控制加沙地带的计划“公然违反国际法”。同时，数以万计以色列民众当晚走上特拉维夫街头，抗议并要求以军迅速结束战争。

23国：以军“公然违反国际法、不可接受”

巴林、埃及、印度尼西亚、约旦等23个阿拉伯和伊斯兰国家以及阿拉伯国家联盟和伊斯兰合作组织9日发表联合声明，共同谴责和反对以色列企图对加沙地带实施全面军事控制。

声明指出，以色列的计划“危险且不可接受”，“公然违反国际法，并企图以武力巩固非法占领、制造既成事实”。

声明还说，以色列的行动路线延续了“严重的违法行为”，包括杀戮和饥饿政策，强迫巴勒斯坦人流离失所和吞并巴勒斯坦土地等。以方这些做法“抹杀了一切和平机会，破坏地区和国际社会

缓和局势及和平解决冲突的努力，加剧了对巴勒斯坦人的大规模侵害”。

声明要求以色列无条件允许人道援助进入加沙，保障救援机构的行动自由。

声明还表示支持埃及、卡塔尔等国家为推动释放被扣押人员所作努力，呼吁尽快落实加沙重建计划，并敦促各方积极参与即将在埃及首都开罗举行的加沙重建会议。

声明重申“坚决反对任何将巴勒斯坦人迁出其土地的企图”，强调“只有通过实施‘两国方案’，才能实现公正、持久的和平”。

以色列总理办公室8日说，以安全内阁已批准总理内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划，以军准备接管加沙地带北部的加沙城。

超10万民众抗议：要停火！

数以万计以色列民众9日晚在位于特拉维夫的以国防军总部前举行大规模

游行集会，抗议以军接管加沙地带北部加沙城计划，要求迅速结束在加沙地带的战争。

一个代表大多数被扣押人员家属的团体当晚发表声明说，超过10万人参加了游行集会。新华社记者在现场看到，集会人群打出“反对种族灭绝”“结束可怕的战争”“要和平，反战争”“反对加沙的饥饿政策”“反对全面占领加沙”“让他们立刻回家”等标语。抗议人群手持火炬，围绕以军总部所在街区游行，呼喊口号，要求迅速在加沙地带停火，与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火换人协议，让所有被扣押人员获释。

据《以色列时报》报道，被扣押人员马坦的母亲埃纳芙·赞高克在集会上说，以安全内阁的决定得不到公众支持，“大多数人都希望结束战争，让所有人回家”。

《耶路撒冷邮报》援引一名以军预备役军官母亲的话报道，接管加沙城计划势必将以色列推向一场“永无休止的战



■8月9日，以色列民众在特拉维夫参加游行集会。新华社发

争”。她在集会上呼吁以军士兵不要进入加沙地带执行该计划，“拒绝参与一场明显非法的战争”。

埃土重申：反对以军重新占领加沙

埃及总统塞西9日在开罗见到访的土耳其外长费丹，双方重申反对以色列“重新军事占领加沙地带”。

埃及总统府当天在一份声明中说，埃土两国呼吁立即实现加沙停火、让人道主义援助进入加沙并推动冲突双方交换被扣押人员。双方还重申反对让巴勒斯坦人流离失所的方案。



■这是8月9日从以色列与加沙地带边境以方一侧拍摄的被空投至加沙地带的物资。新华社发

社会

世界最大地下铜矿拟恢复运营

因坍塌事故暂停运营超一周后，世界最大的地下铜矿——智利埃尔特尼恩特铜矿定于当地时间10日起恢复运营。

7月31日，智利中部奥伊金斯大区兰卡瓜市附近的埃尔特尼恩特铜矿周边发生4.2级地震，引发矿井坍塌，造成6人死亡、9人受伤。智利矿业部8月1日下令暂停该铜矿的运营。

智利劳动部门说，受坍塌事故影

响区域现阶段仍将关闭，待后续评估和批准后方可恢复作业。

智利是全球最大铜矿生产国，约占全球铜矿供应总量的四分之一。埃尔特尼恩特铜矿位于智利首都圣地亚哥以南约130公里处，是世界最大的地下铜矿。2024年，该铜矿产量约35.6万吨，占智利铜矿总产量的近7%。

关注

巴西“硬刚”美国关税霸凌

据新华社电 美国对巴西输美产品加征40%从价关税日前生效，大部分巴西输美产品面临的关税税率高达50%。美国在声称要“平衡长期贸易逆差”的同时，指责巴西政府对前总统博索纳罗进行“政治迫害”。对此，巴西总统卢拉坚决回击，表示巴西将加强与新兴经济体团结合作，并通过世界贸易组织、金砖国家机制等多边平台争取国际社会支持，打响一场捍卫国家主权与尊严之战。

美国总统特朗普7月30日签署行政令宣布，8月6日起对巴西输美产品加征40%从价关税。此前，特朗普在社交媒体发文，要求卢拉政府停止对博索纳罗的司法调查，称其遭遇“政治迫害”。卢拉就此回应说，巴西的司法程序不容任何干涉或威胁，国家机构的独立性不容侵犯。

在美国加征关税生效之际，卢拉6

日接受媒体采访时表示，“美国总统对巴西这样的主权国家发号施令不可接受”，“巴美关系跌至200年来最低点”。他还说，目前不认为有与特朗普直接对话的可能。“如果哪天我的直觉告诉我特朗普准备好谈了，我会毫不犹豫地打电话给他。但今天我的直觉告诉我，他不想谈。我不会让自己受辱。”

据古巴拉美社报道，卢拉5日在巴西总统府举行的一场会议上强调，美国“对其他国家事务指手画脚是对主权的侵犯”，巴西不会屈服于压力或威胁。

在对美强硬表态的同时，巴西并未完全放弃与美方就关税问题进行务实谈判。卢拉表示，他并不急于与美国达成协议或进行反制，“我们需要非常谨慎”。

自7月以来，巴西与美国政府和企业进行多轮谈判沟通。巴西副总统阿尔克明等多位政府高官及国会议员多次同美方进行谈判。据巴西通讯社报

道，巴西全国工业联合会等行业协会也积极与美国企业沟通，呼吁两国政府重回理性磋商轨道。

与此同时，巴西还积极与新兴经济体加强经贸往来，深化团结合作。卢拉7日与印度总理莫迪通电话，讨论深化巴印两国合作及应对美国单边关税举措等多项议题。据巴西总统府消息，副总统阿尔克明将于8月底率领由商界领袖组成的代表团访问墨西哥，访问旨在拓展双方在农业、航空、制药等领域的合作。

巴西政府6日宣布，已提交在世贸组织争端解决机制下与美国进行磋商的请求，对美方根据其今年4月2日颁布的所谓“对等关税”行政令和7月30日颁布的“应对巴西政府对美国的威胁”行政令实施关税措施提出质疑。卢拉日前还表示，巴西正考虑联合其他国家向世贸组织提起联合申诉。

军事

乌克兰多地遭无人机袭击

据新华社电 乌克兰空军10日在社交媒体发文说，9日深夜至10日凌晨，俄军从斯摩棱斯克州、布良斯克州、克拉斯诺达尔边疆区等地向乌境内发射了100架无人机，乌境内15处地点被无人机或碎片击中。

乌空军说，乌防空火力和电子战部队拦截了70架无人机，另有30架无人机击中了第聂伯罗彼得罗夫斯克州、哈尔科夫州、苏梅州和切尔尼戈夫州的12处地点，另有3处地点被无人机碎片击中。苏梅州军事管理局局长奥列戈·格里戈罗夫10日在社交媒体发文说，俄军当天对苏梅州政府办公大楼发动袭击，俄军的一架无人机击中了大楼顶部，袭击未造成人员伤亡。

此外，据俄罗斯国防部10日通报，9日20时至10日6时10分，俄防空部队共击落121架乌克兰固定翼无人机，其中在俄西南部的克拉斯诺达尔边疆区上空击落的无人机最多，达29架。

科技

美国“龙”飞船载4名宇航员返回地球

据新华社电 美国太空探索技术公司“龙”飞船9日搭载4名宇航员返回地球，在加利福尼亚州附近海域溅落。

“龙”飞船于美国东部时间8日18时15分脱离国际空间站，启程返回地球。在飞行17个多小时后，飞船在加州圣迭戈市附近海域溅落。这是美国国家航空航天局商业载人航天项目首次选择美国西部的加州附近海域作为返回地点。